

# Знамя коммунизма

Орган Сласского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 42 (1761)

ЧЕТВЕРГ

13 мая

1943 г.

Выходит 1 раз в неделю

...война против немецко-фашистских захватчиков требует чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

(Из первого приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. СТАЛИНА).

## Еще лучше организовать заготовку яиц

В условиях отечественной войны заготовка сельскохозяйственных продуктов имеет исключительное значение.

Большая и ответственная задача возложена на потребительскую кооперацию в деле заготовки яиц. Решающим месяцем в заготовках яиц является май.

Однако темпы работы в этой области далеко не удовлетворительны.

Всего по району на 5 мая яиц заготовлено 91000 штук. Основными сдатчиками у нас являются колхозы. На 1 мая они из 574778 штук сдали 33700 штук.

Передовым колхозом в сдаче яиц является колхоз имени Молотова (председатель колхоза тов. Вершинкина). Этот колхоз сдал 6000 штук из 11800 штук по плану. Тов. Вершинкина участвовала в выполнении этой продукции и организовала покупку яиц у колхозников.

Неплохо сдает яйца и колхоз имени Ленина, где председателем тов. Моржин. Этот колхоз сдал 6300 штук из 10401 штука по плану. Хорошо организовали сдачу яиц колхозы «Успех», «Красный партизан», «Восток».

Но большинство колхозов района еще не приступили к сдаче яиц. Совершенно не сдавали яйца такие колхозы, как «Комсомолец», — председатель колхоза Софонов (план 17000). «Ленин юлы» из 19629 штук не сдал ни одного яйца. «Путь к социализму» — из 9800 штук не сдал ничего. «Красный луч» из 13590 штук не сдал ничего. «Непобедимый» из 8883 штуки не сдал ни одного яйца.

Плохо организована сдача яиц и колхозными хозяйствами по таким селам, как, Т-Мак-

лаковское, К - Ватрасское и Спасское. Рук водители таких сельсоветов, как Тубановский, Базловский и Антоновский тоже не занимают выполнение яйцесдаток, не мобилизуют на это дело население и по-прежнему стоят в стороне от этой кампании. Агенты уполномоченного предъявить соответствующее требование к основным виновникам в срыве заготовок и принять законные меры к злостным неплательщикам председателям колхозов, колхозникам и единоличникам.

Большая роль в заготовке яиц возложена на продавцов яиц, сельмага. Продавцы района должны поучиться как нужно работать по заготовке яиц у продавца д. В.-Слобода тов. Шмелевой М. Е. (депутат райсовета). Она путем повторного обхода, собрала яйцесдатки почти со всех колхозников к 1 мая. Не рассчиталось всего 7 хозяйств.

Хорошо работают продавцы В. Осельского сельпо Шовырина, Снягина, Феклина, из Прудиневского сельпо Макарычева Ш., Молоткова Е.

Боевая задача каждого продавца, председателя сельпо, всех заготовителей обеспечить досрочно к 1 июня сбор яиц со всех сдатчиков — колхозников и единоличников. Каждый колхоз к 1 июня должен сдать не менее 60 проц. к заданию.

Обеспечить своевременную отгрузку яиц к пристанционному пункту ст. Сергач. Обеспечить бережливое хранение яиц, не допускать боя, порчи. Работать так, чтобы фронт своевременно получал продукцию и высокого качества.

Б. Козлов, председатель райпотребсоюза

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 года).

На Кубани, северо-восточнее Поворосейска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани северо-восточнее Поворосейска, наши войска 5 мая, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовый, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бой по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части

Н-ского соединения вели ожесточенной бой с противником. Разрушено ряд немецких ДЗОТ-ов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев. 2 минометных батарей и 5 пулеметных точек.

В районе Лисьянска наши подразделения в двух выдвинулись вперед и захватили 2 высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные. Некоторое время спустя немцы бросили в бой до 2 полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров.

Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерий-

ских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество стационарных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские лодки потопили вражеский транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевые катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиничи — Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту ДЗОТы и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские ДЗОТы, перерезали немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взят в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

## Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К исходу 7 мая прорвав вражеские оборонительные линии, части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итаलो-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер-министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищи

Сталин охарактеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итало-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Боя (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе пленных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько нибудь значительное количество своих войск ни морским ни воздушным

путем.

Часть разгромленных итало-немецких войск — численность которых определяется в 50000 — отступила на полуостров Боя. Однако участь их предreshена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь 2 выхода — либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на европейский континент (ТАСС).

«...Необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности»

И. СТАЛИН.



## ДОСКА ПОЧЕТА

Нередовиков социалистического соревнования в сельском хозяйстве 1943 года.

По представлению РК ВКП(б) и райисполкома заносим на районную Доску Почета:

По колхозу «Путь к социализму».

Бригаду № 3 — бригадир Козлов Степан Григорьевич, первая в колхозе закончившая весенний сев.

Прошина Льва Сергеевича, на 13—рядной саялке засевавшего по 8 гектаров вместо 4 га по норме.

Касимова Владимира Федоровича засевавшего по 13—рядной саялке по 7 и 8 га, вместо 4 га установленных по норме.

### Права и обязанности старшего тракториста МТС

По постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в МТС устанавливается должность старшего тракториста. Это повышает ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняются сменный тракторист и прицепщик.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан принять по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. До начала работ он должен проверить и испытать под нагрузкой свой трактор и прицепной инвентарь, тщательно установить их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обстоятельно знать все правила технического ухода за машинами. Ему должны быть хорошо известны нормы расхода горючего и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расходования топлива и масел свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС отработанного масла. В дни работы нужно особенно бережно относиться к расходу каждой капли горючего.

Старший тракторист должен хорошо знать и агротехнику. Ведь он отвечает и за качество производимых работ. Сдача этих работ колхозу производится при его участии.

За время войны тракторные бригады значительно обновлялись. Обязанность старшего тракториста передать молодому сменщику свой опыт, изо дня в день обучать его мастерству вождения машины.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машин не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром тракторной бригады он сдаст их по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяет специальная комиссия в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС.

За высокую производительность работы устанавливается премирование. При выполнении двухкратной нормы старшим трактористом и его сменщиком к заработной плате старшего тракториста начисляется дополнительно один трудодень. При выполнении сезонных норм выработки и сдаче машин в хорошем состоянии старший тракторист и его сменщик премируются годовым денежным заработком, получаемым от МТС по гарантийному минимуму.

Старший и участковый механик МТС и бригадир тракторных бригад должны всячески помогать старшему трактористу в осуществлении предоставленных ему прав и обязанностей.

И. Желонкин, зам. Начальника Дзержинского Отдела Коммунизма СССР.

### Семенным участкам лучший уход

Обследовав три колхоза, установив, что многие колхозы плохо занимаются делом обеспечения себя хорошими семенами, выращенными на своих семенных участках. Установив постановлением правительства порядок выделения под каждую культуру семенных участков, а также требования лучшей их обработки, посева хорошими семенами, своевременной уборки и заделки собранного с семенных участков урожая для семенных полей в части колхозов не соблюдаются, например, Ленинский, «Степан Разин», «Заря свободы». Посевы на семенных участках нередко производятся по необработанным землям, не обеспеченным влагой или не по своевременно подбитым и обработанным парам, так, например, «Красный пахарь», «Красный водник» и другие.

Выделенные семенные участки не закрепляются за определенными звеньями, полеводческими бригад, что создает неблизкую в уходе за ними. Часто можно такое положение встретить в колхозах «2-я пятилетка», имени Цупкина, им. Идариова, имени Кагановича. Вследствие неправильного отношения к делу семеноводства такие колхозы получают низкую урожайность, терпят большие убытки и мало выдают колхозникам на трудодни.

Наркомзем СССР обязывает добиться, чтобы в 1949 году каждый колхоз вновь обеспечил себя хорошими семенами. Бюджетно поставленное семеноводство и хорошие семена должны быть гордостью каждого колхоза. Необходимо сейчас же пропавшие отвод семенных участков, охватив их и огорожив по углам. Семенные участки отводить из следующих расчетов: по озимой пшенице — 13 пром., ячмень — 13 пром., яровой пшенице и гречихе — 15 пром., просо — 7 пром., подсолпечнику — 5 пром., льну — 50 пром., карто-

фель — 15 пром. от площади посеянной соответствующей культуры.

Выделенные семенные участки надо оформить соответствующими актами. В каждом колхозе необходимо выделить одного из членов правления, ведающего семенными участками, а в тех колхозах, где имеется агроном, возложить на него заведование семенными участками кроме основной оплаты установить дополнительную в соответствии с постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате в зависимости от полученных результатов семенных участков.

Для получения высокого урожая на семенных участках обеспечить проведение следующих агротехнических мероприятий:

На участках выделенных под поздние яровые культуры провести не менее двух предпосевных культиваций одновременно боронованием.

Произвести на семенных участках необходимое количество прополок с тем, чтобы все посевы в течении всего периода вегетации были чистыми от сорняков и на пропашных культурах, кроме того, провести необходимое количество междурядных обработок.

Организовать сбор местных удобрений — золы, птичьего помета, навозной жижи и др. и обеспечить внесение этих удобрений на семенном участке в качестве подкормки. Провести сортовую прополку.

Уборку урожая с семенных участков проводить в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки, обеспечив выдел за уборкой обмолот урожая семенных участков. Все поступившее от обмолота семенное зерно должно быть немедленно очищено.

К. Юферева, главный агроном райво.

### Своевременно заготовить топливо

Минувший отопительный сезон, даже при сравнительно мягкой зиме мы прожили довольно тяжело. Многие предприятия, учреждения и в особенности школы почти с половины зимы не отапливались. Занятия производились в холодных помещениях, а иногда из-за холода и совсем срывались.

Красноармейские семьи в вообще все население нашего района снабжалось топливом в весьма ограниченном количестве. Население вынуждено было заниматься хищничеством леса, что привело к плохим результатам, так как во многих местах, вместо небольших рощиц, которых в нашем районе весьма мало, стояли одни пеньки.

Молодой лес хищнически во многих местах уничтожен. Нами колхозы на покупку топлива для общеколхозных нужд, истратили десятки тонн хлеба, а на его подвозку из других районов десятки тонн фуража и благодаря этого в весенне-посевную кампанию не добавят фуража лошадям и не имеют возможности выдать честному колхознику аванс хлеба на питание, что в некоторой степени снижает производительность труда колхозника.

Топливный древесный баланс нашего района весьма низкий, а вернее его нет. Но зато местный топливный баланс, в виде торфа, солоды, навозных брикетов огромен и дает возможность жить и работать всем в тепле и стоит очень дешево. Калорийность тепла местного топлива не уступает калорийности тепла дров.

Необходимо лишь одно-летом заготовить, летом же и убрать топливо в закрытые помещения. Уроки прошлых лет еще не научили наших руководителей всех ведомств, заниматься заготовкой топлива на предстоящую зиму летом.

Тревогу и суету начинают бить лишь в октябре и ноябре, когда становится холодно. Таким беспечным руководителям зима может принести много неприятностей.

Грудно будет с транспортировкой дров из других районов, где мы в основном получаем до 15 тысяч кубометров, в силу того, что тягловая сила колхозов весьма ограничена и будет снова использоваться в первую очередь для выполнения государственных специальных заданий.

Местные массивы лесов дров не дадут, ибо они в большинстве уничтожены и нарушено их правильное пользование. Рабочая сила колхозов еще будет использоваться на сельскохозяйственных работах и на работах по спецзаданиям, как например лесозаготовки.

Чтобы избежать этой неприятности в предстоящую зиму необходимо заготовкой топлива и в особенности местного топлива заниматься сейчас и в течении всего лета. Необходимо полностью использовать все местные ресурсы топлива и по возможности избежать дальних заготовок, связанных с их перевозкой тягловой силой.

Руководители учреждений, предприятий должны поставить своей очередной задачей, чтобы зимой у них было тепло. Руководители колхозов обязаны полностью заготовить топливо для общеколхозных нужд и полностью обеспечить топливом своих колхозников и в особенности семьям красноармейцев.

В деле заготовки местного топлива должна быть немедленно проявлена инициатива руководителей. Необходимо на заготовку топлива в учреждениях, предприятиях привлечь вне рабочее время служащих и рабочих и использовать в течении лета свой транспорт. Руководители колхозов обязаны немедленно создать специальную бригаду по заготовке и подвозке местного топлива для общеколхозных нужд и снабжения населения. Солому не жечь в ометах в поле, а превратить ее в местный вид топлива, пережелевав частично с навозом и сделать из нее кирпичики для топлива: нарыть, высушить и сухой перевезти, где это возможно, торф.

Такое своевременное мероприятие даст возможность жить и работать в тепле, сэкономит десятки тонн хлеба, фуража, облегчит зимой работу тягловой силы, уменьшит беспечное расходование трудодней в колхозах, увеличит товарность трудодня, обеспечит в большем размере выполнение решений о заботе и чутком отношении к семьям красноармейцев.

А. Зверев, зам. пред райсовета по промышленности.

Таких беспечных руководителей зима может принести много неприятностей.

Руководители учреждений, предприятий должны поставить своей очередной задачей, чтобы зимой у них было тепло.

Руководители колхозов обязаны полностью заготовить топливо для общеколхозных нужд и полностью обеспечить топливом своих колхозников и в особенности семьям красноармейцев.

В деле заготовки местного топлива должна быть немедленно проявлена инициатива руководителей.

Руководители колхозов обязаны немедленно создать специальную бригаду по заготовке и подвозке местного топлива для общеколхозных нужд и снабжения населения.

Солому не жечь в ометах в поле, а превратить ее в местный вид топлива, пережелевав частично с навозом и сделать из нее кирпичики для топлива: нарыть, высушить и сухой перевезти, где это возможно, торф.

Такое своевременное мероприятие даст возможность жить и работать в тепле, сэкономит десятки тонн хлеба, фуража, облегчит зимой работу тягловой силы, уменьшит беспечное расходование трудодней в колхозах, увеличит товарность трудодня, обеспечит в большем размере выполнение решений о заботе и чутком отношении к семьям красноармейцев.

А. Зверев, зам. пред райсовета по промышленности.

Ответственный редактор И. Д. ШАГИН.

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ доводит до сведения, что прием заявлений на 1, 2 и 3 классы предлган до 15 го сентября. Приемные испытания с 22 по 30 сентября. Начало занятий во всех классах училища с 1 октября 1949 года.

За справками обращаться по адресу: Лысково, Горьковской области педучилище. ДИРЕКЦИЯ

Типография газеты «З. Б.» МН - 06542

### Родной дом

Газетные строчки плывут, как дым,  
Двоятся в глазах, дрожат.  
И водит над ним виском седым  
Двадцатилетний солдат.  
Он видит фугаской расколотый дом,  
На стенах следы свинца.  
Здесь каждый камень ему знаком  
И каждый клен у крыльца.  
Здесь он у счастья рос на виду,  
Здесь книги читал у окна.  
Пока в залитом росой саду  
В ветвях не скрывалась луна.  
Здесь падали звезды в майской ночи,  
И была подруга права,  
Что чувства ее, как огонь, горячи.  
Перед ней не вмещались слова.  
Здесь он под кленом любил стоять,  
Глядеть, как за речкой в дали.

Качаясь, в воздухе льется струя,  
И серебрят ковыли.  
Любил завод свой, как ласковый дом,  
Упругую гордую сталь,  
Послушный станок, под синим резцом  
Маслом пахнущую деталь.  
Любил свой город и все, что кругом  
Чем жил, что забыть нельзя.  
Не от того ли сейчас у него  
Сливаются строчки в глазах.  
Перед ним обожженная стынет стена,  
А строчек в низу не прочесть:  
И в сердце его, как пламень, сильна  
Вырывается страшная месть.  
Глаза сверкают жестоким огнем,  
На лбу морщина строга,  
И кто после боя скажет о нем,  
Что был он нелют к врагам!

### Дочери

В блиндажах у нас горит печурка,  
Я еще дровишек подложу.  
Ты письмо прислала мне, дочурка:  
„Приезжай, я в первый класс хожу“  
На страничке клетчатой бумаги  
Милые каракули твои,  
Взглянь столько силы и отваги,  
Что несмог их в сердце утаить.  
Ты дочурка, выразишь большая,  
Все вокруг познаешь и поймешь  
И архив отца перебирая  
Ты тетрадь походную найдешь.  
И в стихах войны воскреснут громы  
Вот ушел отец в далекий путь.  
Долго ты стояла у парома  
И слюнки падали на грудь...

Думаешь, что твой отец не хочет  
Приглубить дочку, приласкать?  
Я пришел бы, но война грохочет,  
Что бы жить — должны мы умирать.  
Может всякое в бою случится,  
В эту ночь, когда так сладко снится.  
Твой отец от пули упадет.  
Но страна родная сиротам  
Недопустит, чтоб осталась ты.  
Битвы отгремят и над землей  
Вырастут чудесные цветы.  
Миленькая, резвая шалунья,  
Ты сорвешь их нежно и любя...  
Знаешь, дочка? Вот такую юность  
Я и завоеваю для тебя...  
Краснофлотец Дрыгин Д. И.